

春天

市第一实验小学小记者 张悦晨

“春色满园关不住，一枝红杏出墙来。”说的真好，可爱又美丽的春姑娘又迈着轻快的步伐来了！

春姑娘来的同时，不小心把粉红色的墨水打翻了，到处都是粉红色的。你看：桃花随着微风轻轻跳着舞，樱花调皮地飘落在人们的发梢上，杏花在枝头笑弯了腰……那儿还举行了一场选美比赛，主持人迎春花穿着黄裙子站在台上。台下梨花穿着雪白的上衣，牵牛花在头上戴了一个蓝色的小喇叭，看上去既搞笑又美丽……

春天，也是万物复苏的季节。到了惊蛰那一天，又能看到小动物们了！森林里，棕熊从洞里钻了出来，松鼠在树枝间跳来跳去，小鸟在枝头欢快地唱着歌，你知道它们唱的是什么吗？它们的歌声好像在说：“春姑娘，欢迎你！”

这就是春姑娘带来的礼物，你们喜欢吗？

指导老师：王传梅

参观汉文化博物馆

市第一实验小学小记者 马宇萱

今天，我第一次参加了小记者活动——参观南山汉文化博物馆，真是开心又激动。

一大早，我们就坐上了去博物馆的大巴车上。路上老师清点完人数，我和同学们说说笑笑，不知不觉就来到了博物馆门口，这时我的心里像装着一只小兔子，充满着期待。

我们先跟着讲解员来到了博物馆第一个展区——大汉王朝，讲解员给我们讲了一个故事让我记忆犹新：相传，刘邦被各国追杀，他到了一个村落，一个农夫把他藏在地洞里，等战争结束才把他从地洞里救出来，后来他就成为了伟大的开国皇帝。

让我印象最深的要属最后一个泥塑展区了。这里有许多柜子，柜子里全是活灵活现的小泥人，我们瞬间被这一个个小泥人吸引了，有可爱的海绵宝宝，威武的关羽，文雅的鹤，还有可爱的小刺猬呢。最吸引我的是一个精致的石鱼，它背后也有一个感人的故事呢！从前，有一个姑娘到一个小伙子的屋里躲雨。忽然有一天，小姑娘说我要走了，小伙子抱着她哭，不让姑娘走，也不知哭了几天，等他清醒过来时发现姑娘变成了石鱼。小伙子很惭愧，便每天来看石鱼。故事一直流传至今。

这次的博物馆之旅让我大开眼界，不仅听到了许多历史典故，了解到家乡丰富的历史底蕴，更领悟到了汉文化的博大精深。

指导老师：刘艳

敬爱的冯老师：

您好！

人们都说，老师是人类灵魂的工程师，是辛勤的园丁。但是在我心目中，您不仅是“工程师”和“园丁”，还是亲爱的妈妈。

冯老师，是您教会了我勇敢和沉稳。那一天，我在打扫卫生时，手不小心粘到了“502”强力胶。粘在手上的那一刻，胶立马就风干了，堵住了毛孔的呼吸。手就像被火烧到的一样，那剧烈的灼伤感，痛得我嗷嗷大叫。您急忙跑过来，仔细看了看我的手，有点心疼又很关切地对我说：“男子汉大丈夫，没有什么大不了的，勇敢点！做事要沉稳哦！”您边说边帮我撸起袖子，帮我用温热水不断冲洗。当时，我的心里涌出一股暖流，温暖着我的心房。

给冯老师的一封信

市第一实验小学小记者 曹航铭

冯老师，您的教学方法非常有趣。您为了让我们牢记每一个字，教了我们一个巧记法——背口诀。比如说：“琴”字，就是：今天我弹琴，“碧”就是王大娘，白大娘，一屁股坐在石头上；“武”有很多同学老是在右边加一撇，您就说：“姓武的不能拿刀砍自己哦”等等。同学们听了哈哈大笑，快乐中就牢牢记住了。这种巧记法简单有趣，非常实用，让我过目不忘。

您特别注重培养我们的实践能力。那一天的周日凌晨四点多，您牺牲了自己的休息时间，带着我们一起去爬山，累得气喘吁吁，却不断大声鼓励我们赶紧往山上爬，看到日出的那一刻，您和我们一起欢呼雀跃。我们学了《海上日出》，因为您告诉我们“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”，所以您带着我们观察日出的绚烂多彩，更教会了我们

用眼睛观赏五彩缤纷的世界。

我是一个活泼好动的孩子，缺点可不少。老师一批评我，我就爱辩解。是您告诉我：“男子汉学会勇敢承担！勿以恶小而为之。”为自己辩解是一个非常不好的行为，这一点与顶嘴大同小异，有时甚至要比它更恶劣。从此以后，我每次遇到事就会回想自己的不足，就不再辩解了。您看到我的进步，不断表扬我，我好开心呀！

冯老师，您是一位称职的“妈妈”，是您在我迷惑之时为我指出正确的方向，是您在我伤心的时候安慰我。谢谢您冯老师！

此致

敬礼！

您的学生：曹航铭

2021年1月22日

第一次参加小记者活动

市第一实验小学小记者 陈璐

1月26日 星期二 多云

今天第一次参加小记者活动。一大早，我就穿上小记者马甲、背上小记者的书包来到公交站等公交车。环顾四周，同学们还都没到，我是第一个！今天天气有点冷，还刮起了风，但是我的心情却很好。

我们首先来到南山汉文化博物馆参观。我看到了汉化像石、陶土捏的泥人、汉服、出土文物陶器、还有出土的手榴弹……我对手榴弹印象最深，那里有七八枚手榴弹，是新四军和日本鬼子打仗的时候留下的。陶土捏的泥人有：黑猫警长、孙悟空、猪八戒、唐僧、沙僧、双胞胎向日葵，个个栩栩如生。然后我们又去看南山老寿星，在那里拍了小记者合影。

时间如梭，一上午的小记者活动很快结束了。通过这次活动我看风景，还学到了知识，收获很大，希望以后能多参加小记者活动。

指导老师：刘艳

参观消防队有感

市第一实验小学小记者 钱世睿

火灾，生活中的灾难之一，人人谈之色变，不愿面对的噩梦。它，让人们辛辛苦苦创造的财富付之一炬；它，让一个个鲜活的生命从此消失；它，让稳定的社会陷入混乱；它让良好的生态环境破坏无遗。但是，它不是无敌的，它的克星就是——消防队。

今天我们小记者来到了淮北市龙山路特勤站，“零距离”体验消防队风采，学习消防安全知识。

消防车首先引起了我们的欢呼！看到车上醒目的“119”，火红的车身，威武的水炮，我忍不住高喊“好漂亮呀，好厉害”。活动中，消防员叔叔给我们讲解消防工具和它们的作用，给我们示范了怎么穿消防衣、防化服，还给我们讲解防火、逃生知识，消防员叔叔还主动的把防火帽给我们戴戴。我们充满好奇之际也不由地发出惊叹，小手不停地指这指那进行询问。

时间是短暂的，收获是丰富的。活动结束时，我们都依依不舍。通过参观学习，让我了解了许多消防方面的知识，更让我了解了消防员叔叔的工作是多么的危险和辛苦。我从心里佩服他们，消防员叔叔你最棒！

指导老师：张晓燕

美丽的淮北

市第一实验小学小记者 赵梓依

淮北市位于安徽省的北部，也是安徽省面积最小的地级市，这里景色宜人、物产丰富，是个可爱的地方。

人工湖是个令人喜爱的湖。湖水碧绿碧绿的，微风吹过，泛起层层波纹。在太阳的照射下，几条小鱼在水里快活地游着，它们像是在玩捉迷藏呢！湖面是个8字形，可我觉得更像个小葫芦。

在淮北，还有一些美味的水果：有苹果，它们到了秋天，就把脸羞得火红；有香梨，吃起来又甜又脆；有蜜桃，一口咬下汁水滴了一脸。西瓜是我最喜爱的，外皮有绿色的条纹，把西瓜切开后，汁水直流，瓜肉也立刻显露出来，就像红太阳上镶嵌着黑宝石。吃一口，鲜红的汁水甜到了心里。

淮北的树也不少，法国梧桐树一到秋天，叶子就开始变黄了，先是黄绿相间，接着变成浅黄，最后完全变成深黄了，它的树皮非常粗糙。

美丽的绿金淮北，是我们祖祖辈辈生活的地方。随着祖国建设事业的发展，淮北必将变得更加美丽，更加多彩！

指导老师：秦丽霞

放炮记

市第一实验小学小记者 岳泽轩

放假了，我最期待的就是去姥姥家。为什么呢？因为姥姥家不住在市里，那里可以放一些小鞭炮。我刚到家，爷爷见我的第一句话就是：“走！我带你买炮去！”我高兴地蹦起来拍着手，连忙点头说：“好呀好呀！”

我们来到了集市上，我发现卖炮的并不多，找来找去只有两家很小的摊位在卖炮，种类也不是很多。爷爷告诉我：“放鞭炮会造成大气污染，还有一定的危险性，有可能会造成火灾。现在国家管控得很严，所以卖的也就少了。我知道你喜欢放鞭炮，那我们少买一点，过过瘾。”哎，想想以前过年的时候，卖炮的摊子一个接着一个，

“小尾巴”，再在上面搭上一点小树枝，最后一步——点火！“轰”的一声巨响，尘土飞扬。我和爷爷虽然有心理准备可还是被吓了一跳，连路边的电动车都被吓的发出报警声。我再走近一看，土地上被炸了一个大坑，足够栽下几棵葱啦！那些树枝呢？早就被炸的无影无踪了。

小朋友们，鞭炮虽然好玩，但是不能放太多会污染空气，更不能在枯木丛、落叶堆和井盖附近放炮，否则容易发生火灾和爆炸事故，非常危险。我们应该在大人陪同下安全地放鞭炮。爆竹声中一岁除，过节放炮趣味浓，安全时刻记心中。